
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 اختصاصی تجربیدفترچه سؤالات 
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 19 :شماره آزمون 1 

  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 ریاضی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  هاي شكل دهم چند است؟ با توجه به الگوي زير، تعداد مربع  -101
1 (231  
2 (200  
3 (190  
4 (153  

  

)حاصل عبارت   -102 )
 


243 2 3 4

3 2
   كدام است؟

1 (1  2 (4 6  3 (10  4 (2  
  

xهاي معادله درجه دوم   ريشه و اگر   -103 x  2 3 1  باشند، حاصل 0  3    كدام است؟8
1 (20  2 (21  3 (22  4 (23  

  
تر طول    اگر موش اين عمل را انجام دهد، دو ساعت بيش         . جود  سنجابي در مدت زمان معين، طنابي را به طور كامل مي            -104

 ـزمان از سر ديگر شـروع بـه جويـدن كن         اگر موش از يك سر طناب و سنجاب هم        . كشد  يم  دقيقـه  144د، پـس از  ن
/ )2    است؟چند ساعتجود  مدت زماني كه موش به تنهايي طناب را مي. رسند ديگر مي  به يك)ساعت 4

1 (1  2 (2  3 (4  4 (6  
  

xاگر مجموعه جواب نامعادله   -105 a x
x





) به صورت 21 ,b) ( , )  1 1 ،باشد a bت؟ كدام اس  

1 (3
2

  2 (
3
2

  3 (1
2

  4 (
1
2

  

  
  صدا با حرفي صدادار مجاور است؟  هر حرف بيtableدر چند جايگشت از حروف كلمه   -106

1 (6  2 (12  3 (24  4 (36  
  

fاگر   -107 (x) x x گاه ضابطة  باشد، آن f (x)1كدام است؟   

1 (f (x) ( x ) ; x    1 21 1 0
2 4

  2 (f (x) ( x ) ; x    1 21 1 1
2 4 2

  

3 (f (x) ( x ) ; x    1 21 1 0
4 2

  4 (f (x) ( x ) ; x    1 21 1 1
4 2 2

  

  

Aحاصل عبارت   -108 sin( )cos( ) tan( ) tan( )    
 

5 25 15 27
8 8 8    با كدام گزينه برابر است؟8

1 (cos 2
8

  2 (cos 
 2

8
  3 (sin 2

8
  4 (sin 

 2
8

  
  
  
  



 

 19 :شماره آزمون 2 

  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 ریاضی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

fشكل مقابل، قسمتي از نمودار تابع   -109 (x) acos (bx )  
7
aمقدار .  است2 b    كدام است؟16

1 (2  
2 (4  
3 (6  
4 (10  
  
  

درصـد  5درصد افزايش و يـا حـداكثر     5ران، ارزش هر سهم در هر روز كاري نسبت به روز قبل، حداكثر              در بورس اي    -110
درصـد ارزش   5 روز متـوالي در هـر روز         3گذاري كنـد و در        اگر شخصي در يك سهم سرمايه     . كاهش خواهد داشت  

درصـد ارزش سـهمش نـسبت بـه         5 روز متوالي در هـر روز        3سهمش نسبت به روز قبل افزايش يابد و پس از آن            
  قبل كاهش يابد، كدام گزينه صحيح است؟ روز

  .يابد اش كاهش مي وليهسرمايه ا) 2  .يابد اش افزايش مي سرمايه اوليه) 1
  .شده بستگي دارد به ميزان سهم خريداري) 4  .ماند اش ثابت مي سرمايه اوليه) 3

  
x)معادله   -111 )log | x |   1 3    چند ريشه در مجموعه اعداد حقيقي دارد؟0

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
  

اگر تابع   -112
x ax ; x

xf (x)
x ; x

b

   
  

 

2
7 1 2

4
1 2

x در   b پيوسته باشد، مقدار 2 aكدام است؟   

1 (12  2 (12  3 (4  4 (4  
  

  ؟نيستيك از پيشامدهاي زير مستقل  با كدام» . باشد5عدد روشدة تاس اول  «كه  آندر پرتاب دو تاس پيشامد  -113
  .اعداد روشده برابر باشند) 2  .عدد روشدة تاس دوم فرد باشد) 1
  .هر دو عدد روشده فرد باشند) 4  .ند باش7مجموع اعداد روشده ) 3

  
  ها كدام است؟ چارك اول اين داده. ها است  برابر ضريب تغييرات آندوهاي زير  انحراف معيار داده  -114

    , ,a , , , , , , 11 6 0 1 2 3 4 5  
1 (5  2 (4  3 (/4 5  4 (3  

  

fاگر   -115 (x) {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}   2 1 0 1 1 2 2 g(x) و 4 x xگاه تابع   باشد، انgof
g 2 1

   كدام است؟

1 ({( , )}0 1  2 ({( , ) , ( , )}0 1 2 0  3 ({( , ) , ( , )}80 1 2
9

  4 ({( , ) , ( , )}1 1 2 0  

  
fاگر   -116 (x) x 3 yاي كه روي آن تابع  ترين بازه گاه بزرگ  باشد آن1 | f (x) |    صعودي است، كدام است؟1

1 ([ , )1  2 (( , ] 1  3 ([ , ) 1  4 (( , ] 0  



 

 19 :شماره آزمون 3 

  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 ریاضی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

xsinجواب كلي معادلة   -117 sin cos 
  2 134 24 8    به كدام صورت است؟8

1 (k 


4
  2 (k 


16

  3 (k 
4

4
  4 (k 

4
16

  

  

اگر   -118
x

x xlim L
x

 


 34
2 5 2

7 1 3
L85 اصل ح باشد،    كدام است؟28

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

حاصل حدهاي   -119
x

cos xlim
sin x sin x


 27

6
2 3 1

 و 
x

sin xlim
cot x tan x


3

4

  ت به چپ كدام است؟ به ترتيب از راس2

1 ( ،   2 ( ،   3 ( ،   4 ( ،   
  

اگر   -120
n n

n nx

x x x x xlim
x x x x x





    

    

2 1 4 2
3 4 3 2

2 3 1
3 3 2

  وجود دارد؟n برابر با صفر باشد، چند مقدار طبيعي متمايز براي 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
  

xfي  ابطهمقدار مشتق تابع با ض  -121 (x) ( )
x





23 2
2 5

9 4
xي   در نقطه     كدام است؟3

1 (20
243

  2 (2  3 (2  4 (20
243

  

  

اگر   -122
x ; x

f (x) x ; x

x ; x

  


  


 

3

2

5 4 0
6 0 3

6 3
f  باشد، مقدار ( )    كدام است؟3

  .وجود ندارد) 4  صفر) 3  1) 2  6) 1
  

fشيب خط مماس بر منحني تابع         -123 (x) ( x )( x )  2 23 4 3 xاي به طول       در نقطه  1 


2 3
 واقع بر آن، به صورت      3

a b3است  .a bكدام است؟   
1 (100  2 (56  3 (56  4 (100  

  
fتابع    -124 (x) | x x a |  2  كـدام   a بـراي    غيرممكنمجموع مقادير   . يرصفر است اي بحراني با عرض غ       داراي نقطه  2

  است؟

1) 2  صفر) 1
2

  3 (1  4 (2  

  
  



 

 19 :شماره آزمون 4 

  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 ریاضی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

مترمربع ساخته     سانتي 12احت  ي فلزي به مس     ترين گنجايش ممكن، از يك صفحه       اي در باز با بيش      يك قوطي استوانه    -125
  متر است؟ ي قوطي چند سانتي شعاع قاعده. شده است

1 (

4  2 (


2  3 (


2  4 (


4  

  
احتمال آنكـه   . كنيم  وج بيايد يك تاس و اگر فرد ظاهر شود، دو تاس ديگر را پرتاب مي              اگر ز . كنيم  تاسي را پرتاب مي     -126

  هاي ظاهرشده يكسان باشند، كدام است؟  تاسميتما

1 (1
12

  2 (7
72

  3 (5
24

  4 (5
36

 

  
) از نقطة    dخط    -127 , )1 مجموع مقادير ممكن براي    .  است 2 گذشته و مجموع عرض از مبدأ و طول از مبدأ آن برابر با               1

   كدام است؟dشيب 
1 (2  2 (2 2  3 (4  4 (4 2  
 

 MNPQمساحت ذوزنقة   . ندا   را به سه قسمت مساوي تقسيم كرده       BC و   AD اضلاع   PQ و   MNدر شكل زير،       -128
    است؟ABCDي  چه كسري از مساحت ذوزنقه

1 (1
3

    2 (1
4

  

3 (2
5

    4 (4
5

  

  
 چه كسري   MNPمساحت مثلث   . اند   تقسيم شده  1 به   2 در شكل زير هر كدام از اضلاع به نسبت           ABCدر مثلث     -129

   است؟ABCاز مساحت مثلث 

1 (1
4

    2( 1
9

  

3 (2
9

    4 (2
7

  

  

A:  داريم ABCالزاوية    در مثلث قائم    -130  90   و AB
AC


3

مـساحت  .  رسم شده است   AM و ميانة    AHارتفاع  . 2

   است؟AMH چند برابر مساحت مثلث ABCمثلث 
1 (7  2 (10  3 (12  4 (14  

  
  



 

 19 :شماره آزمون 5 

  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

در بين بخش هاي ذكر شده، كدام مورد در بيشترين فاصله از بخشي از دستگاه عصبي مركزي انسان قرار دارد كه بـا                       -131
 شود؟ مي) ديافراگم(بند  ارسال دستور حركتي، سبب اتصال سرهاي ميوزين به اكتين در ماهيچة ميان  

 يد هورمون موثر در انقباض غير ارادي نوعي عضلهمحل تول) 2مراكز تقويت و پردازش اولية اطلاعات حسي       ) 1
  مركز موثر در ترشح شيرة گوارشي آغازگرِ گوارش شيميايي نشاسته) 4بخش واجد برجستگي هاي چهارگانه                ) 3
  

  . فزايش و كاهش مي يابدبه ترتيب ا............... توان گفت  شده است، مي................ در فرد بالغي كه مبتلا به نوعي    -132
 متـوالي در نـوار      QRS فعاليت نوعي كاتاليزور زيستي در ياخته هاي بدون هسته و فاصلة بين دو مـوج                 –پركاري غدة تيروئيد    ) 1

 قلب
 ميزان ورود نوعي تركيب شيميايي از بخش پسين غدة هيپوفيز به داخل خون و احتمال تشكيل تودة ملانومـا                    –ديابت شيرين   ) 2

 ستدر پو
 در برخي ياخته هاي جزاير لانگرهانس و تحريك گيرنده هاي مكانيكي 2 فعاليت آنزيم رنابسپاراز     –پركاري قشر غدة فوق كليه      ) 3

  ديوارة سرخرگ ها
 ميزان مصرف يون فسفات در سيتوپلاسم ياخته هاي كبدي و ميزان آزادسازي اكسيژن از ميوگلـوبين                 –كم كاري غدة تيروئيد     ) 4

  هاي اسكلتيدر ماهيچه 
  

 صـحيح    قطعـا  تواند وضعيت دروني خود را در محدودة تقريبا ثابتي حفظ نمايد، چندمورد             در رابطه با جانداري كه مي        -133
  است؟  
در فرايند توليدمثل، بخشي از انرژي زيستي خود را مصرف نموده و جانداراني تقريبـا شـبيه بـه خـود ايجـاد                       ) الف  
  .    كند مي  
 مشابه و وظايف كاملا متفاوت، در دستگاه هاي بدن خود داشـته             DNAاخته هايي با مولكول هاي      ممكن نيست ي  ) ب  
  .باشد  
 DNAهمواره براي تغيير ابعاد ياخته هاي پيكر خود، بايد مستقيما از اطلاعات ذخيـره شـده در مولكـول هـاي                      ) ج  
  . استفاده نمايد  
  ATPته هاي مختلف بوده و براي انجام وظايف خود بهسطوح سازمان يافته اي دارد كه حاصل همكاري ياخ) د  
  .وابسته هستند  

  3 )4  2 )3  صفر )2  1 )1
  

  غذايي كمي دارد، كدام است؟ اندوختة تخمك آن ها كه جانوراني ويژگي مشترك همة   -134
  .         شود در دوران جنيني، بين مادر و جنين ارتباط خوني برقرار مي) 1
  .كند مي عبور قلب از دو بار بدن، در دشگر بار يك ضمن خون) 2
  .      بخش جلوييِ طناب عصبي پشتي، برجسته تر از بخش عقبي است) 3
  .داراي دستگاه توليدمثلي با اندام هاي تخصص يافته هستند) 4
  



 

 19 :شماره آزمون 6 

  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟    -135
ان كه در تماس بـا جـسم مژگـاني قـرار گرفتـه اسـت، قطعـا                  به طور معمول، ساختاري رنگدانه دار در چشم انس        ((   
  ((. ................. 
  .در تماس با مايعي شفاف با تركيب شيمياييِ مشابه خوناب، قرار دارد) الف  
  .در تماس مستقيم با خارجي ترين و داخلي ترين لاية كرة چشم نيست) ب  
  .نقش موثري ندارد  آنمايع زلاليه، در توليد و ذخيرة انرژي ياخته هاي) ج  
  . هايي دارد كه با ورود نور زياد به چشم، تغيير وضعيت مي دهند ماهيچه) د  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 

به طورمعمول در اندامي كه واجد بافت ماهيچه اي مخطط و غيرارادي با ياخته هاي يك يا دو هسته اي است، كدام دو                           -136
  بخش به يكديگر نزديكترند؟  

  .             كند  آئورت و سرخرگي كه خون فاقد اكسيژن را به سمت شش ها حمل ميقوس) 1
  .          گردد كوچكتري دريچة سيني قلب و محلي كه سرخرگ آئورت از بطن چپ خارج مي) 2
  . را برعهده داردبطني كه داراي ضخيم ترين ديوارة ماهيچه اي است و گره ماهيچه اي كه وظيفة شروع كردن تكانه هاي قلبي ) 3
نزديك ترين حفره هاي قلبي به ماهيچة ديافراگم و مدخل ورودي سياهرگ هاي حاوي خون روشن كه از قفـسة سـينه خـارج               ) 4

  .   شوند نمي
  

بخشي از ساقة مغز انسان كه در درك پيام هـاي ارسـال             . شكل زير، قسمتي از نوعي گيرندة حسي را نشان مي دهد             -137
  گيرنده ها تاثيرگذار است، چه مشخصه اي دارد؟ شده توسط اين   

   .       بخش معادل آن در مغزماهي، بلافاصله در عقبِ مخ قرار گرفته است) 1
  .در هر دو سطح جلويي و عقبيِ مجرايي در زير تالاموس، قابل مشاهده است) 2
  .ردتنظيم ترشح نوعي مايع شفاف و نمكي براي حفاظت از كرة چشم را برعهده دا) 3
  .در راه اندازي نوعي فرايند موثر در خروج گازهاي مضر از مجاري تنفسي نقش دارد) 4
  

، چـه   نـدارد دانه كه مشخص ترين بخش رويان آن به تنهايي توانايي توليد مواد آلي مورد نيـاز خـود را                      هر گياه نهان     -138
  مشخصه اي دارد؟  

 .در تغذية رويان نقش دارند اصلي، تخم تقسيم نخستين از آمده دوجو به ياختة كوچك ترين تقسيم از حاصل لپه هاي) 1
  .بالغ وجود دارد دانة مغذي در مواد ذخيرة زمينه اي، به عنوان بافت سامانة ياخته هاي رايج ترين قطعا بخشي متشكل از) 2
  .شوند ين تر از دانه ديده ميدر پيِ از سرگيري رشد و نمو رويان و تقسيم ياخته هاي سرلادي، ريشه ها فقط در سطح پاي) 3
  .مي دهند تشكيل ساقه را در آن ها مغز نازك و چوبي نشده، نخستين ديوارة داراي ياخته هايي) 4
  

چند مورد در ارتباط با هر ياختة قابل مشاهده در ساختاري كه فقط در صورت پذيرش دانة گـرده توسـط كلالـه، در                           -139
  ه درستي بيان شده است؟  مادگي گياه زيتون ايجاد مي شود، ب  
 .گونه با آن توليد شده است در داخل كيسة گردة همان گياه يا گياه هم) الف  
  .كند  كروموزوم را در بخش مياني خود رديف مي23در مرحلة متافاز ميتوز، ) ب  
  .كروموزومي، حاصل شده است عدد كاهش بدون نوعي تقسيم هسته در نتيجة انجام) ج  
  . عمر خود، در داخل هسته براي هر صفت تك جايگاهي، يك دگره دارددر تمام طول) د  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  كند؟  به درستي تكميل ميقطعاكدام گزينه عبارت زير را   -140
  از مرحلـة نـشان داده شـده در شـكل رخ            ............. به طور طبيعي در مرحله اي از تقسيم رشتمان كـه بلافاصـله              ((   
 ............. ))اي از تقسيم كاستمان كه  نند مرحلهدهد، همامي  

هـا در دو    كروماتيدهاي واجد محتواي ژنتيكي يكسان از يكديگر جدا مي شوند، سانتريول  –قبل  ) 1
  .قطب ياخته قابل مشاهده اند

آرايش كروموزوم ها در آن از عوامل تداوم گوناگوني در جمعيت ها است، هـر كرومـوزوم                  –قبل  ) 2
 .و رشتة دوك اتصال داردبه د

رود، فاصـله گـرفتنِ       سـاختمان تترادهـا بـا كـاهش طـول رشـته هـاي دوك از بـين مـي                    -بعد  ) 3
 .شود كروماتيدها با تجزية پروتئين اتصالي ممكن مي

قـسيم   در آن امكان مبادلة قطعاتي از كروموزوم ها و توليد كروماتيدهاي نوتركيب وجود دارد، طـول رشـته هـاي دوك ت                     –بعد  ) 4
  .شود دستخوش تغيير مي

 
   است؟نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير   -141

، توسط لاية داراي عامل تخريـب       ..................در دانة غلات، آنزيمي كه تحت تاثير نوعي تنظيم كنندة رشد موثر در              ((   
  ........  )).......پرزهاي رودة باريك در بيماري سلياك ترشح مي شود، مي تواند   

 با توليد به كمك روش هاي زيست فناوري، سـبب صـرفه جـويي اقتـصادي و افـزايش بهـره وري                   –ايجاد ميوه هاي بدون دانه      ) 1
  .صنعتي شود

 با قرار دادن پيش ماده در جايگاه فعال خـود، نـوعي قنـد مـصرفيِ غيرترجيحـي                –گرهي    افزايش طول بخش واجد سرلاد ميان     ) 2
E.coli نمايد را توليد.  

 با توليد در مهندسي پروتئين، آلودگي ميكروبي و نياز به خنـك كـردن               –تحريك رشد طولي ياخته هاي واجد ديوارة نخستين         ) 3
  .محيط واكنش را كاهش دهد

 با تاثير بر محلول حاوي نشاسته، موجب آبي رنگ شدنِ لوگول            -افزايش سرعت عبور ياخته ها از نقاط وارسي چرخة ياخته اي            ) 4
  .در اين محلول شود

  
  ...................................تواند  هر عامل برهم زننده تعادل يك جمعيت كه مي   -142

  .تر اثر بيشتري دارد هاي بزرگ ها براثر رويدادهاي تصادفي شود، بر جمعيت )الل ( باعث تغيير فراواني دگره) 1
  .دهد هاي فردي را در جمعيت كاهش مي ايط محيط شود، تفاوتفقط باعث كاهش فراواني افراد غيرسازگار با شر) 2
  .كند را از خزانه ژني جمعيت حذف مي) الل(كاهش توان بقاي جمعيت را در پي داشته باشد، حداقل يك نوع دگره ) 3
  .كند اد ميهاي خزانه ژنى جمعيت شود، تغييري ماندگاري در ماده وراثتي افراد ايج)الل ( منجر به افزايش تنوع دگره) 4
  

   يك دختر بالغ و سالم همواره درست است؟ FSH و LHكدام گزينه در ارتباط با هورمون هاي   -143
اي  با تحريك انجام نوعي تقسيم در دورة فوليكولي، سبب افزايش سرعت عبور ياخته ها از طولاني تـرين مرحلـة چرخـة ياختـه     )1

  .شوند مي
رندة اختصاصيِ خود در جسم زرد، سبب ترشـح اسـتروژن و پروژسـترون از آنهـا بـه خـون                     با تاثير بر روي ياخته هاي واجد گي       ) 2

  .شوند مي
شكلِ ماهيچه اي، ترشح آنها به درون مويرگ هاي پيوسته افـزايش              در انتهاي دورة لوتئالي، با تخريب ديوارة داخلي اندام گلابي         ) 3

  .يابد مي
نسي، به طور مستقيم تحت تاثير ترشح پيك شيميايي دوربرد از دو نوع غـدة               تنظيم بازخورديِ ترشح آنها در طول يك دورة ج        ) 4

  .درون ريز قرار دارد
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 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  كدام عبارت در ارتباط با انواع ياخته هاي ماهيچه اي غير منشعبِ استوانه اي شكل، قطعا به درستي بيان شده است؟   -144
 »................نوعي تنفس ياخته اي به دست مي آيد كه در آن ، از ...............بيشتر انرژي مورد نياز ياخته هايي كه «  

  ضمن مصرف محصول نهايي قنـدكافت، نـوعي مـادة معـدني دفعـي توليـد                 – آنها بيشتر است     Zسرعت كاهش فاصلة خطوط     ) 1
  .   شودمي
   را تـامين    ATPزم بـراي توليـد      سـاز، انـرژي لا    ATP عبور پروتـون از آنـزيم        –نوعي رنگدانة قرمز براي ذخيرة اكسيژن دارند        ) 2

  .  كندمي
  .     گردد محصول نهاييِ توليد شده، موجب تحريك نوعي گيرندة حسي سازش ناپذير مي –براي شنا كردن ويژه شده اند ) 3
         .مولكول دو نوكلئوتيدي، در سيتوپلاسم ياخته دچار اكسايش مي شود –رنگي مشابه با پردة صلبيه در چشم انسان دارند ) 4
  

   است؟نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير   -145
  ».دارد.............. مطابق با شكل زير، بافت تشكيل دهندة بخش شمارة «  

 همانند بافت واجد ياخته هاي قادر به تغيير طول خود، در لاية متصل به خارجي ترين لايـة      2) 1
 ديوارة ناي وجود

 كننده از نفوذ ميكروب ها به اندام هاي لوبيايي شـكل بـدن، ياختـه                همانند عامل جلوگيري   1) 2
  هاي اندكي 

 بــرخلاف بافــت پــشتيباني كننــده از ياختــه هــاي پوشــشي معــده، ياختــه هــايي بــا زوائــد 3) 3
  سيتوپلاسمي

   برخلاف بافت پيونديِ موجود در همة لايه هاي لولة گوارش، فقط ياخته هايي با ظاهر مشابه 1) 4
  

دام موارد، در ارتباط با هر ياختة عصبي كه در انعكاس عقب كشيدن دست، ناقل عصبي را در مادة خاكستري نخـاع    ك  -146
  ترشح مي كند، درست هستند؟    
  . طي پتانسيل عمل، در هر نقطه از آكسون انتشار تسهيل شدة يون هاي سديم و پتاسيم قابل انتظار است) الف  
  .ه در هر نقطه از دندريت، در نقطة مجاور آن نيز ايجاد مي گرددقطعا پتانسيل عمل ايجاد شد) ب  
  .تواند با ياخته اي در ارتباط باشد كه مركز فرماندهي آن در مادة خاكستري نخاع قرار دارد در محل همايه، مي) ج  
   منفـي تـر     به دنبال حركت دريچة كانال دريچه دار سديمي به سمت داخل ياخته، اختلاف پتانسيل دو سوي غشا                ) د  
  .شودمي  

   د–الف ) 4   د–ج ) 3   ج–ب ) 2   ب–الف ) 1
  

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -147
  »................................تواند  در فرآيند مهندسي ژنتيك كه مي............... هر ) در(طور معمول،  به«  

  .  ياخته خود را به غشاي ياخته متصل كرده است د، دناي حلقوي موجود در ميان دناي نوتركيب را دريافت كن–جانداري ) 1
 با تبديل ديسك حلقوي به يك قطعه دناي خطي همراه باشد، پيوندهاي هيـدروژني توسـط نـوعي آنـزيم شكـسته         –اي    مرحله) 2

  .شود مي
  .گردد ر بين نوكلئوتيدهاي فاقد ريبوز تشكيل مي با فعاليت آنزيم ليگاز همراه باشد، چندين پيوند فسفودي است–اي  مرحله) 3
  .استر را صورت دهد، در تشكيل برخي پيوندهاي كوالانسي نيز نقش خواهد داشت دي  آبكافت پيوندهاي فسفو–آنزيمي ) 4
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 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

گويچه هـاي   .. ............در انسان به هنگام ايجاد بروز پاسخي موضعي به دنبال آسيب بافتي و ورود باكتري ها به بدن،                     -148
  ..............    سفيدي كه به موضع آسيب هدايت مي شوند،   

  . عوامل بيگانه را به طور اختصاصي شناسايي مي كنند–بعضي از ) 1
  . تركيباتي را در دانه هاي داخل سيتوپلاسم خود ذخيره كرده اند–همة ) 2
  . خون تبديل مي شوند به ياختة ترشح كنندة نوعي پيك شيميايي به درون–بعضي از ) 3
  .كنند  بلافاصله پس از تراگذري، باكتري هاي متصل به پروتئين هاي مكمل را بيگانه خواري مي–همة ) 4
  

   ؟كدام گزينه براي تكميل عبارت مقابل مناسب است    -149
  »......... .مويرگ هاي موجود در پرزهاي رودة باريك ........ در انسان، «  

   از ياخته هاي پوششي كه مسئول ترشح مادة چسبنده با خاصيت ضد ميكروبي هستند، تماس مستقيم دارند    با گروهي-همة ) 1
شود، تماس مـستقيم       با گروهي از ياخته هاي چندهسته اي كه انقباض آنها سبب افزايش جذب مواد مغذي در روده مي                  -همة  ) 2

  دارند
كز توليد ياخته هايي كه نقش اصلي را در سومين خط دفاعي بدن دارند، متصل                از طريق رگ هاي دريچه دار به مرا        -انواعي از   ) 3

  شوند  مي
 ممكن است به دنبال خوردن غذاهاي حاوي گندم و برنج در بيماراني كه مجاز به مصرف پـروتئين گلـوتن نيـستند،        -انواعي از   ) 4

  تخريب شوند        
  

  ؟ نيستكدام گزينه براي تكميل عبارت مقابل مناسب   -150
  »........... .معادل قسمتي از دستگاه گوارش انسان است كه ............. مطابق شكل هاي زير، بخش «  

توانـد بـا ترشـح پيـك هـاي شـيميايي در فاصـلة بـين دو              مـي  -) 2(همانند  ) 1) (1
   مناسب براي فعاليت آنزيم هاي گوارشي را فراهم سازد pHخاموشي نسبي، 

 به دنبال ترشح هورمون سـكرتين از برخـي ياختـه هـاي رودة               -) 1(برخلاف  ) 3) (2
 دهد   باريك، توليد موادي با خاصيت قليايي را افزايش مي

تواند در ساخته شـدن فـراوان تـرين ياختـه هـاي تـشكيل                  مي -) 1(همانند  ) 4) (3
  دهندة خون در يك فرد بالغ نقش داشته باشد      

زيم هاي موثر در مرحلة پاياني گوارش ليپيدها         محل فعاليت آن   -) 1(برخلاف  ) 2) (4
  باشد مي
  

 ............ .، قطعا نيستهمراه ........... در انسان بالغ، به منظور انجام هر نوع فرايند تهوية ششي كه با     -151
  گردد                          پردة ديافراگم از انتهاي باريك استخوان جناغ دور مي-كاهش طول ماهيچه هاي بين دنده اي داخلي ) 1
 گروهي از ماهيچه هاي اسكلتيِ متصل به استخوان هـاي دنـده، درحـال اسـتراحت                 -انقباض و مسطح شدن ماهيچة ديافراگم       ) 2

  هستند 
 گروهي از ماهيچه هاي اسكلتي كه در خـارج از قفـسة سـينه قـرار دارنـد،                   -خروج هوايي دقيقا معادل حجم جاري از شش ها          ) 3

  شوند       ض ميمنقب
 فعال شدن مركز تنفسي در مغز، منجربه خروج هـواي داراي كـربن دي اكـسيد از                  -خروج حجم باقي مانده از دستگاه تنفسي        ) 4

  شود  ها مي شش
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 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  .......... . آورد  مطابق شكل زير، نوعي مجراي تنفسي كه مستقيما نايژه هاي اصلي را به وجود مي   -152
  ، بيشترين ميزان انعطاف پذيري را در ديوارة جلويي خود دارد            )1(ه همانند بخش شمار) 1
، ممكن نيست مستقيما گازهاي تنفسي را با سرخرگ يا سياهرگ           )4(برخلاف بخش شمارة    ) 2

  هاي ششي مبادله نمايد             
بيمـاري سـينه   ، سازوكارهاي دفاعيِ مشابهي براي مقابله بـا عامـل     )3(همانند بخش شمارة    ) 3

  پهلو و ويروس آنفلوانزاي پرندگان دارد    
، توسط حلقه هاي ناقص غضروفي به طور دائم باز نگه داشته شده             )2(برخلاف بخش شماره    ) 4

  كند  و مقدار هواي ورودي به ريه ها را تنظيم مي
  

  به طور معمول مجراي لنفي چپ در قفسة سينة انسان بالغ، چه مشخصه اي دارد؟  -153
باشـد، قـرار      كند و در امتداد زائده ابتداي رودة كور كه محل توليد لنفوسيت هـا مـي                  به خون نقش ايفا مي     Dدرانتقال ويتامين   ) 1

  . دارد
به طور كامل در بالاي ماهيچة ديافراگم و پشت استخوان جناغ واقع شده است و ياختـه هـاي ايمنـي اختـصاصي در آن يافـت                 ) 2

  .    شوند مي
د لنف خارج شده از محل تخريب گويچه هاي قرمز را دريافت نموده و به صورت تصفيه شده، به دسـتگاه گـردش خـون                    توان  مي) 3

  . بازگرداند
از سطح جلوييِ غدة ترشح كنندة هورمون تيموسين عبور كرده و سپس محتويات خود را به درون سياهرگ زيرترقوه اي تخليه                     ) 4

  . كند مي
  

  ........... .بازة زمانيِ مشخص شده، .............  در . دهد  يك فرد سالم و درحال استراحت را نشان ميشكل زير، نوار قلب   -154
   مانعي براي خروج خون تيره از بطن راست قلب وجود ندارد                                     -نصف ) 1
ر حالـت   ميوكارد دهليزهـا و بطـن هـا بـه صـورت همزمـان د      -كمتر از نصف  ) 2

  استراحت قرار دارد   
 دريچة سيني ابتداي آئورت در حالت باز قرار دارد و خون روشن از آن               -نصف  ) 3

  نمايد          عبور مي
 خونِ غني از اكسيژن براي ورود به حفرة دهليز چپ، با مـانع              -بيشتر از نصف    ) 4

  شود                           مواجه نمي
  

  ............ .درتماس مستقيم است ........... دركلية انسان، هربخش از گرديزه كه با انشعابي از به طور معمول    -155
  همانند لولة جمع كنندة ادرار، امكان ندارد در تمام طول خود، ضخامت يكساني داشته باشد       -سياهرگ كليه ) 1
  ر، ممكن است در تعيين تركيب شيميايي ادرار نقش داشته باشد      برخلاف لولة جمع كنندة ادرا-سرخرگ وابران ) 2
  تواند داراي نوعي بافت پوششي باشد كه باغشاي پاية ضخيم كلافك اتصال ندارد         برخلاف كپسول بومن، مي-سرخرگ وابران ) 3
تواند در فرايندهاي تـشكيل ادرار      نمي ،ATP همانند كپسول بومن، در صورت مهار آنزيم هاي هيدروليزكنندة           -سياهرگ كليه   ) 4

  شركت نمايد
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  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

باشد، به درسـتي   كدام مورد، فقط در ارتباط با انواعي از جانوراني كه خون آنها در دستگاه گردش مواد تحت فشار مي   -156
  بيان شده است؟  

  .   گردد  محافظت ميمغز، مركز نظارت بر فعاليت هاي مختلف بدن است و توسط سخت ترين نوع بافت پيوندي) 1
دستگاه گردش مواد در تبادل گازهاي تنفسي فاقد نقش است و انشعابات پاياني مجاري تنفسي در كنار همة ياخته هـاي بـدن                       ) 2

  . گيرد قرار مي
درار به منظور تنظيم فشار اسمزي، مواد معدني را به روش غيرفعال از آبشش ها جذب نموده و حجم زيادي از آب را به صورت ا              ) 3

  . نمايند رقيق دفع مي
توانند از روش هاي عمومي و غيراختصاصي براي دفاع از بدن خود و حفظ حالت  در صورت مواجهه با نوعي عامل بيماري زا، مي    ) 4

  .      هم ايستايي استفاده كنند
  

هـاي دوغـشايي      ار اندامك هايي صادق است كه با قرارگيري در بخشي از ساخت           چند مورد، فقط درباره بعضي از آنزيم        -157
   تري فسفات نقش داشته باشند؟ توانند در ساخت آدنوزين هاي يوكاريوتي، مي ياخته  
  . كنند جا مي ها را در جهت شيب غلظت جابه  پروتون–الف   
  . نقش دارندATPهاي  شدن اكسايشي مولكول  در ساخته–ب   
  .هندد ساز خود را در ميان فسفوليپيدها قرار ميATP بخش –ج   
  .ها از عرض غشاي داخلي اندامك دارند  كانالي براي عبور يون–د   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

كـدام  . شـود   نمـي پمپ كنندة خون توسط اسكلت دروني محافظت        ) هاي(در نوعي جانور با گردش خون بسته، اندام            -158
  عبارت در رابطه با اين جانور صحيح است؟  

  .  كند خشي كه واجد دريچه است، خون را به سمت قسمت هاي پاييني و عقبي بدن هدايت ميدر دستگاه گردش مواد، هر ب) 1
  .     شود كه براي تبادل گازهاي تنفسي ضروري است درون اندام تنفسي، يك شبكة مويرگي با مويرگ هاي فراوان يافت مي) 2
  .     با سنگدان، حجم كمتري داردچينه دان محل مناسبي براي ذخيرة موقت مواد غذايي است و در مقايسه) 3
  .                  شود بدن حلقه حلقه دارد و درون هر حلقه از بدن، بيش از يك منفذ براي دفع مواد زائد يافت مي) 4
  

  ) ............... .2(گياه  )  ............1(توان گفت در گياه  مطابق شكل هاي زير، مي   -159
استوانة آوندي فـضاي بـسيار كمـي از          ممكن است    -برخلاف  ) 1

  ريشه را اشغال كرده باشد
 ممكن است ياخته هاي پارانشيمي با ديوارة نـازك و           -همانند  ) 2

  چوبي نشده، توسط آوندها احاطه شده باشند       
 ممكن است كامبيوم آوندساز در توليد ياختـه هـاي           -همانند  ) 3

  ته باشد     فاقد پرتوپلاست زنده و داراي لان، نقش داش
آميزيِ برشـي از ريـشه بـا           ممكن است پس از رنگ     -برخلاف  ) 4

 محلول كارمن زاجي، دسته هاي آوندي به صورت پراكنده مشاهده شوند 
  



 

 19 :شماره آزمون 12 

  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  كدام گزينه براي تكميل عبارت مقابل مناسب است؟     -160
  » . نيستور از انتظارد........... است، ......... در شرايط محيطي كه احتمال بروز پديدة شبنم «  

   افزايش فشار ريشه اي و تثبيت اولية  مولكول كربن دي اكسيد در گياه آناناس                         -كم ) 1
   اشباع بودن اتمسفر از بخار آب و بالارفتن فشار آب در داخل آوندهاي چوبي گياه              -كم ) 2
                       C3ن روزنه و افزايش احتمال بروز پديدة تنفس نوري در گياهان  پلاسموليز ياخته هاي نگهبا-زياد ) 3
   افزايش سرعت جذب آب توسط تارهاي كشندة ريشه و كاهش ميزان تعرق از سطح برگ هاي گياهان         -زياد ) 4
  

  درست است؟) پلازميدها(هاي كمكي تنچند مورد، در ارتباط با همة فام  -161
  .دهنده دارند فقط يك جايگاه تشخيص براي اتصال آنزيم برش–الف   
  .هايي هستند كه در كروموزوم اصلي باكتري وجود دارد فاقد ژن–ب   
  .دهندهاي خود را مستقل از ياختة ميزبان انجام مي تكثير سريع ژن–ج   
  .باشندهاي سازندة خود مي دار يوراسيل در واحد فاقد باز آلي نيتروژن–د   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

كـدام  . باشـد  بخشي از پيكر بعضي از جاندارانِ پرياخته اي، قادر به نفوذ در ريشة گياهان و دريافت موادآلي از آن مي       -162
  عبارت در رابطه با اين جانداران صحيح است؟  

  .پيكر رشته اي و بسيار ظريفي دارند كه به صورت كامل در زير خاك قرار گرفته است) 1
  .     دهند نوعي رابطة سودمند و دوطرفه با گياهان برقرار نموده و به طورحتم سرعت رشدگياهان را افزايش مي) 2 
  .   كنند دار فراهم مي قطعا با مساحت زيادي از خاك در تماس هستند و مواد معدني نظير فسفات را براي گياهان دانه) 3
دآليِ توليدشده توسط گياهان دريافت نموده و بخشي از آن را به صـورت گرمـا از دسـت                   توانند انرژي موردنياز خود را از موا        مي) 4

  .  بدهند
  

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير در رابطه با گياهان صحيح است؟   -163
  ». . ........امانة بافت زمينه اي،در ديوارة ياخته هاي متعلق به رايج ترين بافت در س....... ..به دنبال تجزية تركيبات «  

  شوند              انواع مختلفي از آمينواسيدها آزاد شده و دو سلول مجاور از يكديگر جدا مي-پكتيني ) 1
   ممكن است ميزان استحكام ياخته ها كاهش يافته و شكل ظاهري آنها نيز تغيير كند           -ليگنيني ) 2
  يابد در ياخته هاي توليدكنندة لعاب، افزايش مي احتمال جذب آب و ژله اي شدن -پلي ساكاريدي ) 3
   ممكن است قابليت گسترش و كشش در لايه هاي متصل به تيغة مياني، كاهش پيدا كند           -پروتئيني ) 4
  

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟   -164
  »....................................جانوراني كه ) ............... در(طور معمول،  به«  

  .تواند بين دو كرموزوم همتا تبادل قطعه صورت گيرد  توانايي ترشح فرومون دارند، هنگام تشكيل تتراد مي–همه ) 1
  .هاي خود توانمندي زيادي در بازجذب آب خواهند داشت  توانايي انجام حل مسأله دارند، به كمك كليه–بعضي از ) 2
  .شود هاي قلب توسط خون روشن انجام مي برند، تغذيه ياخته يابي بهره مي هاي ويژه در جفت از ايجاد صدا–همه ) 3
  .ها و قلب در تماس هستند هاي سطح دروني رگ هاي قرمز فقط با ياخته  دفاع اختصاصي دارند، گويچه–بعضي از ) 4
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  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

   است؟نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير    -165
كتاب درسي، با فرض اينكه مـادر سـالم و پـدر            ) فصل سوم ( مطرح شده در بخش ژنتيك        عي بيماري در ارتباط با نو   «  
  »..............................طور حتم  صورت گيرد، به.................. بيمار باشد، در صورتي كه تولد   

  . دهد تباط با اين صفت نشان ميبارز را در ار) فنوتيپي(نمودي   مادر رخ–بيماري ) الل(پسري فاقد دگره ) 1
  . باشد پدر قابل مشاهده مي) ژنوتيپ(نمود   تنها يك نوع دگره در ژن–متفاوت ) الل(دختري سالم با دو دگره ) 2
  . ناخالص نيز وجود خواهد داشت) ژنوتيپ(نمود   احتمال تولد دختراني با ژن–يكسان ) الل(پسري با دو دگره ) 3
   . شود مشابهي بين مادر و اين فرزند ديده ميهاي )ژنوتيپ(نمود   ژن–متفاوت با پدر ) فنوتيپ(نمود  دختري با رخ) 4
  

 هاي موجود در مغز استخوان هر انسان سالم و بالغ، به درستي بيان شده است؟ كدام عبارت، در ارتباط با ياخته   -166
  . گردد اى پيك از بخش انتهايى ژن جدا مي، رنDمنظور پايان فرآيند رونويسى از ژن مربوط به پروتئين  به) 1
  .  اسيدي از روي يك ژن، چند نوع آنزيم بسپاراز فعاليت خواهد كرد زمان تعدادي رشته نوكلئيكمنظور توليد هم به) 2
  .شوند  گسسته مي1هاي پروتئين ريبوزومي، پيوندهاي هيدروژني توسط رنابسپاراز منظور آغاز رونويسي از ژن به) 3
  . گيرد  صورت مي هايي از كروموزوم ها، تغيير در ميزان فشردگي بخش منظور كاهش دسترسي رنابسپاراز به ژن به) 4
  

افشان درخت آكاسيا كه براي ارتباط با همنوع و نيز به منظور هشدار بـراي حـضور شـكارچيان محـيط                  جانور گرده    -167
  اي دارد؟ كند، چه مشخصه نوعي پيك شيميايي ترشح مي  

  .درون هر چشم خود يك قرنيه، عدسي و تعداد ساختار گيرنده نوري وجود دارد) 1
  .تواند اطلاعات منبع غذايي را به هم نوعان خود ارائه كند اي مي با انجام حركات ويژه) 2
  .كنند مويرگ ها در تامين مواد غذايي مورد نياز ياخته هاي بدن، نقش مهمي ايفا مي) 3
  .كند هاي عصبي موجود در سطح شكمي بدن خود به مغز منتقل مي  طنابهاي حسي را توسط پيام) 4
  

   است؟نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير    -168
  ».....................دهند،  را فقط در طول روز صورت مي) 2CO (تثبيت كربنگياهاني كه ............. طور معمول،  به«  

  . دهند براي كاهش وقوع تنفس نوري انجام مي سازوكارهايي را –بعضي از ) 1
  . كنند  جو را به صورت مستقيم با ريبولوزبيس فسفات تركيب مي   كربن–همه ) 2
  . رسانند  مراحل مختلف تثبيت كربن را در دو نوع ياخته مختلف به انجام مي–بعضي از ) 3
  . تمام طول شب انجام دهندهاي نگهبان روزنه را در  توانند پلاسموليز ياخته  مي  –همه ) 4
  

كننـد، ممكـن     از يـك نـوع تـوالي تنظيمـي اسـتفاده مـي         هاي خود از بيش     منظور تنظيم بيان ژن     هايي كه به    ياخته   -169
  ..........................  

  . متصل كنند هاي درون هسته است، عوامل رونويسي را با عبور از چهار لاية فسفوليپيد به ژن) 1
  .شوند) DNA(هاي پروتئيني سبب بروز خميدگي در دنا  ه كمك برخي از مولكولنيست، ب) 2
  .انداز متصل كنند را به تنهايي به توالي راه)  پليمرازRNA(هاي رنابسپاراز  است، آنزيم) 3
  .نيست، تعداد نقاط آغاز همانندسازي دنا را بسته به مراحل رشد و نمو خود تنظيم كنند) 4
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  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

توليـد  ) ميتوكنـدري (هاي حامل الكتروني صـادق اسـت كـه در راكيـزه           ، فقط دربارة گروهي از مولكول     كدام عبارت    -170
  شوند؟ مي  

  . اند دار توليد شده هاي پرانرژي از تركيبات آلي كربن در پي خروج الكترون) 1
  . اند هاي تنفس هوازي ايجاد شده فقط به دنبال اكسايش مولكول شش كربني در واكنش) 2
  . دهند خورده راكيزه انتقال مي به مولكول موجود در غشاي چين هاي خود را مستقيما  ترونالك) 3
  . كنند  را در سطح داخلي غشاي دروني راكيزه فراهم ميATPانرژي موردنياز براي توليد اكسايشي ) 4
  

   ...........................شود،هاي جانوري در خطر انقراض استفاده مي نوعي رفتار جانوري كه براي حفظ گونه   -171
  .برخلاف هر نوع رفتار غريزي، تحت تأثير محيط نيز امكان بروز خواهد داشت) 1
  .شودها در موقعيت تكراري دچار تغيير مي همانند رفتار حل مسأله، پاسخ به محرك) 2
  .هاي خاصي بروز خواهد كرد برخلاف رفتار شرطي شدن كلاسيك، بدون وجود محرك) 3
  .گيرد ها، در دورة خاص زندگي جانور صورت مي مانند رفتار مراقبت از فرزندان در موشه) 4
  

هاي موردنياز خود را فقط توسـط يـك نـوع     اي كه رونويسي از ژن ي اصلي در ياخته)DNA(در طي همانندسازى دنا      -172
  ..........................طور حتم  به....................... دهد،  رنابسپاراز صورت مي  

  .فسفاتة موجود در هسته نقش دارد هاي سه  در تغيير تعداد نوكلئوتيد–سازي  آنزيم مؤثر در تصحيح اشتباهات همانند) 1
  .كند  دو رشتة دنا را از هم باز مي–دار را دارد  دار و گوانين هاي سيتوزين آنزيمي كه توانايي شكستن پيوند ميان نوكلئوتيد) 2
 نوكلئوتيـدها براسـاس رابطـه مكملـي مقابـل هـم قـرار               – آنزيمي كه در توليد مستقيم نوعي بـسپار دخالـت دارد             طي فعاليت ) 3

  . گيرند مي
هاي فسفات آزاد قابل انتظار        افزايش غلظت گروه   –دهندة پيوندهاي كوالانسي بين نوكلئوتيدي         تشكيل  زمان با فعاليت آنزيم     هم) 4

  .است
  

 در ميـان    Rh و   ABOهـاي     از نظر گروه خوني   ) فنوتيپي(نمودى     و زنى سالم، حداكثر تنوع رخ      در صورت ازدواج مرد      -173
  كدام گزينه دربارة اين والدين به درستى بيان شده است؟. فرزندان قابل انتظار است  

  . خود هستندABOمربوط به گروه خوني ) ژنوتيپ(نمود  مشترك در ژن) الل(فاقد دگره ) 1
  .دهند هاى مغز استخوان صورت مى  را در گروهي از ياختهDنويسى از ژن پروتئين هر دو والد، رو) 2
  .هاي خونى قابل مشاهده خواهد بود ترين ياخته  در سطح غشاى فراوانDحداقل در يكى از والدين، پروتئين ) 3
  .نام برده داشته باشد در رابطه با صفات 9هاى شمارة  تن هاى يكسانى روى فام ممكن است يكى از دو والد، دگره) 4
  

ترجمه فرآيندي پيوسته است كه براي سادگي در يادگيري آن را به سه مرحله                 -174
در . شكل زير نيز مربوط به يكي از مراحل اين فرآينـد اسـت            . كنند  تقسيم مي   
شود،   شده در شكل زير انجام مي       اي كه پيش از مرحله مشخص       ارتباط با مرحله    
  كدام گزينه درست است؟  

  
  .گردد بعد از اتصال زيرواحد كوچك رناتن به رناي پيك، ريبوزوم به سوي رمزة آغاز هدايت مي) 1
  . وارد شده استA، رناي ناقل حامل آمينواسيد به جايگاه Pقبل از شكست پيوند اشتراكي در جايگاه ) 2
  .شود  آغازگر گسسته ميبعد از پيوستن زيرواحد بزرگ به رناي پيك، پيوند بين متيونين و رناي ناقل) 3
  .قبل از كامل شدن ساختار رناتن، تشكيل نخستين پيوند هيدروژني بين رمزه و پادرمزه قابل مشاهده است) 4
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  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

كتاب درسي، چند مورد از موارد زير وجه اشتراك هر نـوع            ) فصل پنجم (بر اساس مباحث مطرح شده در بخش ايمني            -175
   كشندة سالم مي باشد؟  Tت هاي پروتئين دفاعي ترشح شده از لنفوسي  
 .در مبارزه عليه ياخته هاي تودة قادر به دگرنشيني، نقش موثري دارد) الف  
  .در مرگ برنامه ريزي شدة ياخته به طور مستقيم يا غير مستقيم نقش دارد) ب  
    .توسط نوعي ياختة مربوط به دفاع غيراختصاصي نيز قابل توليد و ترشح است) ج  
  . هاي بخش پيوند شده و ياخته هاي آلوده به ويروس اثر مي گذاردبر ياخته) د  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

 .........  هـر  گفـت تـوان نميدهد  با توجه به شكل مقابل كه نتايج مراحل مختلف آزمايش مزلسون و استال را نشان مي                 -176
 ........... يموجود در نوارشماره  

  . وتيدهاي موجود در محيط كشت است، تنها داراي نوكلئ1 -مولكول) 1
  . ، داراي نيمي از نوكلئوتيدهاي دناي مادري است2 -نوكلئوتيديي پليرشته) 2
  .اند توليد شدهN15، حاصل همانندسازي دناهايي است كه در محيط كشت حاوي 3 -مولكول) 3
  . گذاري شده است نشانه، داراي واحدهايي است كه توسط مزلسون و استال4 -نوكلئوتيديي پليرشته) 4
  

  ..........طورحنماست به................ در نوعي از نفريدي كه از نوع ديگرتوان گفتنميبا توجه به ساختار بدن جانداران   -177
  . ي ديگر تركيب شوندتوانند با مواد خارج شده از ياختهدار ميي مژك مواد خارج شده از يك ياخته-ترساده) 1
  . كنددار، در محاورت شبكه مويرگي تفيير پيدا مي تركيب مواد وارد شده به نفريدي از راه قيف مژك-ترقتهپيشر) 2
  . ها به سكت بيرون سلول قرار دارنددار بيشتر در دو طرف بدن پلاناريا قرار دارند و مژكهاي مژك ياخته-ترساده) 3
  .  بالاتر از مثانه كرم خاكي قرار دارد و با شبكه مويرگي در تماس نيستهايترين بخش نفريدي در بخش ضخيم-ترپيشرفته) 4
  

دهد، چند مـورد بـراي   ي باريك را نشان ميهاي پوششي رودهبا توجه به شكل مقابل كه جذب مواد در يكي از سلول       -178
 ؟نيستتكميل عبارت زير مناسب   
  » ...........برخلاف مولكول..........گفت مولكولتوانمي«   
  .پروتئيني است كه خاصيت آنزيمي دارد» 5 «-» 1 «-الف  
  . شودي آندوپلاسمي توليد ميهاي شبكهبا رناتن« 3 «- »5 « -ب  
  . درون سلول غلظت بيشتري از بيرون سلول دارد» 2 «-» 6 «-ج  
  . دهدها را تنها در خلاف جهت شيب غلظت عبور ميمولكول» 4«-» 3 «-د  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  

  قطعاً درست است؟» بيماري هموفيلي « و  » ABOگروه خوني « كداميك از موارد زير به ترتيب در رابطه با   -179
- بيماري از پدر به پسر منتقل نمـي -ي قرمز خود داراي دو نوع كربوهيدرات است      روي غشاي گويچه   ABفردي با گروه خوني     ) 1

  شود
 فرد ناقل بيماري هر ماه تخمكي با يك الل بارز يا نهفته توليد -ن صفت داراي چهار الل هستند   هاي اووسيت اوليه براي اي    ياخته) 2

  كندمي
 هر مرد مبتلا به اين بيماري قطعاً داراي مادر مبتلا به بيماري             -هاي خون فرد داراي دو الل براي اين صفت هستند         بيشتر سلول ) 3

  .  بوده است
تواند با سنگ صـفرا علائـم مـشتركي     مي - قرار بگيرد  Dتواند در مجاورت الل پروتيئن      ت مي جايي، الل اين صف   طي جهش جابه  ) 4

  . داشته باشد
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  ١٤٠٠ خرداد ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی- دوازدهم :پایه

 

 زیست: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  چند مورد يراي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -180
  » ..............آن................هايي بيني در بدن انسان، تنها گروهي از سلولبا توجه به ساختار سلولي حفره«   
  . هاي حسي سقف حفره قرار دارند در مجاورت نورون-پوششي -الف  
  . شوند به دنبال برخورد به محرك اختصاصي خود تحريك مي-دار مژك-ب  
  . ي حاوي مواد ضد ميكروبي در تماس هستند در سطح خود با لايه- پوششي-ج  
  . ت حلق بفرستنددام افتاده را به سمهاي بهتوانند ذرات خارجي و ميكروب مي-دار مژك-د  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4      
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  ١٤٠٠خرداد  ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

kmاتومبيلي جادة بين دو شهر را با تندي متوسط            -181 / h72   كنـد و بـا تنـدي           طي مـيkm / h108      همـين جـاده را 
  ست؟ دقيقه باشد، طول جادة بين دو شهر چند كيلومتر ا50اگر اختلاف زمان رفت و برگشت اتومبيل . گردد برمي

1 (144  2 (180  3 (196  4 (216  
  

mاتومبيلي با تندي ثابت       -182 / s15     شكل به قطر      اي   دور يك ميدان كاملاً دايرهm80  ـ  بزرگـي  . ال حركـت اسـت     در ح
)ثانيه است؟  كند، چند متربرمربع  مسافت را طي ميm120شتاب متوسط اتومبيل در مدتي كه  ) 3  

1 (15  2 (/7 5  3 (/3   صفر) 4  75
  

) مطابق شكل از دو نقطة       B و   Aدو اتومبيل     -183 ) و   1( اگـر  . كننـد   ديگر با سرعت ثابـت حركـت مـي           به سمت يك   2(
شـده توسـط دو اتومبيـل از           باشد، اختلاف مسافت طـي     tاختلاف زمان رسيدن دو اتومبيل به انتهاي ديگر مسير          

  رسند، كدام است؟ اي كه به هم مي لحظة شروع تا لحظه
1 (t    2 (t9  

3 (t20
9

    4 (t9
20

  

  
اگر بردار شـتاب وزنـه در       .  گرم در حال حركت در مسير نشان داده شده است          400ة آونگي به جرم     مطابق شكل وزن    -184

a به صورت    SIيك لحظه در     i j 4
                  باشد، بزرگي نيروي كشش نخ در اين لحظه بر حسب نيوتون و زاوية نخ بـا 

gقائم بر حسب درجه كدام است؟ راستاي  m / s ) 210 ، (sin / 37 0 6  
1 (N5 و 53    2 (N10 و 37  
3 (N5 و 37    4 (N10 و 53  

  
Kهاي     را به دو فنر با ثابت      kg2اي به جرم      مطابق شكل وزنه    -185 N / m1 K و   400 N / m2  متصل شده است    300

اگـر ضـريب    . كنـيم   برده و به سمت راست پرتاب مـي        به سمت چپ     cm10وزنه را   . رندو فنرها طول عادي خود را دا      
0/اصطكاك جنبشي وزنه و سطح  ) باشد، در چه مكاني بردار شتاب وزنه براي اولين بار 4 m / s ) i 23


  شود؟  مي

  (g m / s ) 210  
1 (1    2 (2  
3 (1    4 (2  

  
 و نيرويي كـه از  نردبان در آستانة سرخوردن. مطابق شكل نردباني به ديوار قائم بدون اصطكاكي تكيه داده شده است             -186

0/شـود،     اگر نيرويي كه از طرف نردبان به ديوار وارد مـي          .  است N600شود  ميبه نردبان وارد    طرف سطح افقي     75 
g)برابر وزن نردبان باشد، بزرگي نيروي اصطكاك ايستايي وارد بر نردبان چند نيوتون است؟  N / kg) 10  

1 (150  
2 (360  
3 (450  
4 (480  
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  ١٤٠٠خرداد  ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

m را با سرعت اوليه      kg2جسمي به جرم      -187 / s20        سـرعت  اگر جسم بـا     . كنيم   در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي
m / s12      به نقطة پرتاب برگردد، ارتفاع اوج گلوله چند متر است؟ g N / kg)  و بزرگي نيـروي مقاومـت هـواي    10

  ).وارد بر جسم ثابت فرض شود
1 (20  2 (/17 2  3( /14 4  4 (/13 6  

  
اگـر تنـدي متوسـط      . دهد، مطابق شكل زير است       زمان نوسانگري كه حركت هماهنگ ساده انجام مي        -نمودار مكان   -188

tنوسانگر در بازة  m برابر t1) و 2( / s2ثانيه است؟   باشد، بيشينة شتاب نوسانگر چند متربرمربع( ) 10  
1 (250  
2 (125  
3 (200  
4 (100  

  
  

 انرژي جنبشي نوسـانگر     t1در لحظة   .  است cm2ها با دامنة    x روي محور    نوسانگري در حال حركت هماهنگ ساده       -189
J2     و در لحظة t2     انرژي جنبشي نوسانگر J12 اگر انرژي پتانسيل نوسـانگر در لحظـة          . است t1  ،6     برابـر انـرژي 

   باشد، بيشينة نيروي وارد بر نوسانگر چند نيوتون است؟t2پتانسيل نوسانگر در لحظة 
1 (1200  2 (1400  3 (1600  4 (1800  

  
بيـشينة  .  به صورت شكل زير است     N400 كه تحت كشش     m20 و طول    g200نقش موج عرضي در طنابي به جرم          -190

   از طناب چند متربرثانيه است؟Mتندي نقطة 
1 (30  
2 (60  
3 (120  
4 (240  

  
. كنـد    دريافت مي  dB80 را با تراز شدت صوت        متري از يك چشمة صوت، صداي چشمة صوت        10شخصي در فاصلة      -191

  درصد انرژي صوت در راه رسيدن از چشمه به شخص تلف شود، توان چشمة صوت چند وات است؟20اگر 
  ) 3 ، (I W / m 6 2

0 10  
1 (/0 15  2 (/0 096  3 (/0 12  4 (/0 96  

  

4ضريب شكست شيشه    .تابد  السطوح مي   اي متوازي   مطابق شكل، پرتو نوري از هوا به سطح تيغه شيشه           -192
 برابر ضريب   3

ns10ت پرتو درون تيغه اگر مدت حرك. شكست هوا است
   چند درجه است؟زاوية .  باشد3

  sin / ) 37 0 6 ، (c m / s  83 10  
1 (37    2 (45  
3 (53    4 (60  
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  ١٤٠٠خرداد  ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

n)طول موج چندمين خط رشته بالمر   -193 )  n) برابر بلندترين طول موج رشته ليمان 4، 2 )     است؟1
  چهارمين) 4  سومين) 3  دومين) 2  اولين) 1

  
اگـر در يـك     . شوند   تبديل مي  Yهاي     روز واپاشيده شده و به هسته      12 پس از طي هر      Xهاي    نيمي از تعداد هسته     -194

 39 برابـر  X به Yهاي   باشد، پس از طي چند روز نسبت هسته   4، برابر   Y به   Xهاي    سنگ در ابتدا نسبت هسته    
  شود؟ مي

1 (36  2 (48  3 (60  4 (72  
  

اگر برايند نيروهاي الكتريكـي وارد      . اند  الزاويه قرار گرفته    هاي يك مثلث قائم     سه بار الكتريكي مطابق شكل روي رأس        -195
F به صورت    SI در   q3بر بار    ( / ) i ( / ) j  0 2 1 4

 
 كـدام   q2  ،SI در محـل بـار       q1 باشد، ميدان الكتريكي بار      

N.m(Kاست؟  )
C

 
29

29 10  

1 (( i j)  57 7 10
 

  

2 (( / i / j)  53 5 3 5 10
 

  

3 (( i j)   57 7 10
 

  

4 (( / i / j)   53 5 3 5 10
 

  
  

qبار الكتريكي     -196 C  40     را از نقطة M      هـاي      بين صفحات باردار كه به پتانسيلV1   و V2       متـصل هـستند، رهـا 
  رسد، چند متربرثانيه است؟ ة بالايي ميتندي بار هنگامي كه به صفح. شود مي

0/جرم بار الكتريكي (   g گرم، 2 m / s   .) و از مقاومت هوا صرف نظر شود210
1 (1    2 (2  
3 (10    4 (20  

  
اگـر انـرژي خـازن از       . دهـيم    افزايش مي  mm2 ولتي متصل است را      Vفاصلة بين صفحات يك خازن كه به باتري           -197

J60 به J40متر بوده است؟ ند ميلي برسد، فاصلة اوليه صفحات خازن چ  
1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

  
چـه  . كشيم تا قطر مقطع آن نصف شـود         قدر مي   آناين سيم را    .  است 24 برابر   Lمقاومت يك قطعه سيم به طول         -198

   شود؟48مانده برابر  كسري از طول سيم جديد را ببريم و كنار بگذاريم تا مقاومت قطعه سيم باقي

1 (1
8

  2 (1
4

  3 (3
4

  4 (7
8

  

  
شده در بـاتري چنـد وات          با هم برابر باشد، توان تلف      R3 و   R1در مدار شكل زير، اگر اختلاف پتانسيل دو مقاومت            -199

  است؟
1 (2    2 (3  
3 (4    4 (6  
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  ١٤٠٠خرداد  ٢٠ و ١٩ :تاریخ آزمون
  تجربی - دوازدهم :پایه

 

 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

)در مدار شكل زير، جعبه شمارة         -200 سـنج   ولـت ....................... (ژول انـرژي الكتريكـي   .......................  در هر دقيقـه  2(
  .)آل است ايده

  .گيرد ز مدار مي ا-4800) 1
  .دهد  به مدار تحويل مي-4800) 2
  .دهد  به مدار تحويل مي-9600) 3
  .گيرد  از مدار مي-9600) 4

  
qمطابق شكل بار الكتريكي       -201 C  20        بـا سـرعت اوليـه m / s 42 شـده وارد ميـدان       داده   در جهـت نـشان     10

Bمغناطيسي به بزرگي     G اي كه بردار نيروي      نيوتون و زاويه    بزرگي نيروي وارد بر ذره بر حسب ميلي       . شود   مي 400
sin) سازد بر حسب درجه كدام است؟ ها ميxمغناطيسي با جهت مثبت محور  / ) 37 0 6  

1 (/9 6- 127  
2 (/9 6- 53  
3 (16- 127  
4 (16- 53  

  
 است، جرياني كه نمـودار آن       cm220 دور سيم و مساحت سطح مقطع        200 كه داراي    cm40 به طول    اياز سيملوله   -202

ة سـوم در سـيملوله چنـد ولـت          بزرگي نيروي محركة القايي متوسط در ثاني      . كند  صورت شكل زير است عبور مي      به

(T.mاست؟ 
A

   7
0 12 10 ، ( 3  

1 ( 424 10    2 ( 448 10  

3 ( 524 10    4 ( 548 10  
  

اي براي اولـين بـار تـوان          در چه لحظه  .  به صورت شكل زير است     10ومت  نمودار جريان متناوب عبوري از يك مقا        -203
  رسد؟  ميW40مصرفي مقاومت به 

1 (1
2400

    2 (1
1200

  

3 (1
600

    4 (1
300

  

  
/گيري توسط يك ترازوي مدرج        در يك اندازه    -204 kg2 گرم و اندازة   ....................... دقت اين ترازو    .  گزارش شده است   92

  .)باشد مي10بندي ترازو مضارب درجه (.گرم است....................... خطاي آن 
1 (100- 100  2 (100- 50  3 (10- 10  4 (10- 5  
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 فیزیک: نام درس  آزمـون آنـلايـن

/ است؟   (torr)اي گاز چند تور       در شكل زير، فشار پيمانه      -205 g / cm ) 313  ، مقطع قسمت افقي لوله نـاچيز        جيوه6
  ).است

1 ( 75  
2 (75  
3 (150                                   
4 (150  

  
rهاي    به دو كرة فلزي توپر به شعاع        -206 cm1 r و   2 cm2 gهـاي      و چگـالي   3 / cm  3

1 g و   4 / cm  3
2 6 ،

)دو كره با هم برابر و ضريب انبساط طولي كرة           اگر تغيير حجم    . دهيم  گرماي يكساني مي    برابر ضريب انبـساط     3،  1(
)طولي كرة  ) باشد، گرماي ويژة كرة 2( ) چند برابر گرماي ويژة كرة 1(   است؟ 2(

1 (2
9

  2 (1
3

  3 (3  4 (/4 5  

  
207-  m گرم يخ C 20 را در kg2 آب C20اگر نيمي از يخ ذوب شود، . كنيم  وارد ميmكدام است؟   

FLيخ(   c 160 ، / kJ / kg C 4 cيخ 2   c)آب 2
1 (400  2 (600  3 (800  4 (1000  

  
. دهد   را نشان مي   atm4فشارسنج متصل به مخزن، عدد      .  قرار دارد  L40اي به حجم       مول گاز كامل درون محفظه     2  -208

R)رسد؟   افزايش دهيم، فشار گاز به چند اتمسفر ميF180اگر دماي گاز را  J / mol.K) 8  
1 (/3 4  2 (/4 4  3 (/5 4  4 (/6 4  

  
  .وزد مي....................... تر است و باد از   گرم....................... هواي نزديك سطح ي گرمدر روزها  -209

   ساحل به دريا-دريا) 4   دريا به ساحل-دريا) 3   دريا به ساحل-ساحل) 2   ساحل به دريا-ساحل) 1
  

   است؟نادرستكدام گزينه   -300
  .ئين داراي برآمدگي استسطح جيوه درون لولة مو) 1
  .ضريب القاوري يك القاگر به جريان عبوري از آن بستگي ندارد) 2
  .شود اي جاري است، فشار مايع زياد مي با كم شدن مساحت مقطع يك لوله كه در آن مايع به صورت لايه) 3
  .شوند  ميتر هم نزديكاند، دو برگه به طبق اصلي برنولي با فوت كردن بين دو برگة كاغذ كه به هم نزديك) 4
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 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

هاي زير در مـورد عنـصر       باشد، چند مورد از عبارت     3 برابر   X37ها در ايزوتوپ    ها و پروتون  نوترونتعداد  اگر تفاوت      -211
Xدرست هستند؟   

  . است1/1در آن بيش از ها ها به پروتوننسبت مقدار نوترون) آ  
  . است35Brگروه عنصر  و هم12Mg عنصر دورهاين عنصر هم) ب  
  .يك بار منفي دارد ،يون پايدار اين اتم) پ  
  . است2ها در يون پايدار آن ها و الكترونتفاوت تعداد نوترون) ت  
  1( 4  2( 3 3( 2  4( 1  

  

206 اتم   X207  ،2 اتم   1، به ازاي    Xهاي طبيعي عنصر    در بين ايزوتوپ     -212 X           وجود داشته و به ازاي هـر اتـم X206  ،3 
   كدام است؟Xجرم اتمي ميانگين عنصر .  وجود داردX208اتم 

  1( 49/207  2( 44/207 3( 28/207  4( 13/207  
  

  ؟كندنميرا به درستي تكميل » ...ي عنصرهايي كه همه«ي هاي زير، جملهيك از گزينهكدام   -213
  .اي عنصرها قرار دارند جدول دوره12 تا 3هاي  در گروه،ها در حال پر شدن است در آنdي زيرلايه )1  
  .هاي الكتروني يكساني هستند داراي تعداد لايه،اي عنصرها قرار دارنددر يك دوره از جدول دوره) 2  
  .اي عنصرها قرار ندارند جدول دوره2 و 1هاي  در گروه،ر شدن استها در حال پ در آنsي  زيرلايه) 3  
  . خواص شيميايي و فيزيكي يكساني دارند،اي عنصرها قرار دارنددر يك گروه از جدول دوره) 4  

  
هاي زير  دوم باشد، چه تعداد از عبارتيهاي لايه برابر تعداد الكترون2ي سوم، هاي لايه تعداد الكترون  Xاگر در اتم       -214

   هستند؟نادرستدر مورد اين عنصر 
4nهاي داراي مجموع الكترون) آ   l  است8 در آن برابر .  
  . است8 و 4 به ترتيب برابر Xشماره دوره و گروه عنصر ) ب  
  . است8 برابر Xيت در اتم عنصر ي ظرفهاي لايهتعداد الكترون) پ  
  . است26 برابر Xعدد اتمي عنصر ) ت  
  1( 1  2( 2 3( 3  4( 4  

  
  با از دست دادن الكتـرون بـه آرايـش گـاز نجيـب              عنصر   با جذب الكترون و چند       عنصر، چند   20 تا   8از بين عناصر       -215

  ؟شودنميتعريف پايدار آنيون يا كاتيون تك اتمي عنصرچند راي برسند؟ و مي  
  1( 5- 5- 3  2( 5- 5- 1 3( 4- 4- 5  4( 4- 4- 3  

  
2هاي پيوندي در     و تعداد الكترون   3NFهاي ناپيوندي در    تعداد جفت الكترون     -216 2CH Cl         به ترتيـب در كـدام گزينـه 

  ده است؟آم  
  1( 10 -4  2( 10- 8 3( 9- 4  4( 9- 8  

  
  ي زير كدام است؟ها در واكنش موازنه شدههاي استوكيومتري فراوردهمجموع ضريب   -217

3 2 2NaBrO KI HBr NaBr I KBr H O       
  1( 26  2( 13 3( 12  4( 11  
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 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

/لظت  ليتر آب سخت داراي كلسيم كلريد با غ        ميلي 500ت با   راائ گرم سديم است   3/15اگر     -218 mol.L10 طور كامل   به 05
Na) واكنش دهد، فرمول شيميايي استئاريك اسيد كدام است؟   ,O ,C ,H : g.mol )    123 16 12 1  

(aq)شودمعادله موازنه ( (aq) (s) (aq)RCOONa CaCl (RCOO) Ca NaCl  2 2(  
  1( C H O20 34 2  2( C H O18 36 2 3( C H O17 34 2  4( C H O19 38 2  

  
.............. شونده با حلال،    هاي حل ، چون در آن جاذبه    است..............  يك مخلوط   .............. و  .............. هاي  مخلوط ماده   -219

  .ي خالص استشوندهها در حلال خالص و حلاز ميانگين جاذبه
   تر ضعيف- ناهمگن- هگزان-وازلين )2  تر قوي- ناهمگن- آب-بنزين )1  
  تر ضعيف- ناهمگن- آب-منيزيم كلريد )4  تر قوي- همگن- اتانول-اوره )3  

  
Kپذيري  انحلال   -220 Cr O2 2 % 60محلـول   . م آب است   گر 100 گرم به ازاي     10 و   60 به ترتيب    C15 و   C80 در دماي    7

 سـرد كنـيم   C15 گرم از آن را تا دماي 500است و اگر ......... هاي  از دسته محلول C80جرمي اين نمك در دماي      
  .شودگرم رسوب تشكيل مي............... 

  200 -سيرشده) 4  200 -فراسيرشده) 3  280 -سيرشده )2  280 -فراسيرشده )1  
  

  هاي زير درست است؟محلول مادهرسانايي ي ي مقايسههاي جدول زير، كدام روند دربارهبا توجه به داده   -221
  
  
  
  

  1( 4 1 2 3    2( 4 1 3 2    3 (3 4 1 2    4 (3 2 1 4    
  

  هاي زير درست هستند؟چند مورد از عبارت   -222
در بين فلزها، هرچه خاصيت فلزي بيشتر باشـد، تمايـل بـه از دسـت دادن الكتـرون بيـشتر شـده و فعاليـت و                           ) آ  

  .يابدپذيري افزايش مي واكنش
  .خوار نيستندد و چكشنشكنهاي نازك تهيه كرد، چون ميتوان ورقهاز نافلزهاي جامد نمي) ب  
چه شدت نور يا آهنگ خروج گاز آزاد شده در يك واكنش بيشتر باشد، واكـنش شـيميايي شـديدتر بـوده و                       هر) پ  

  .ها فعاليت شيميايي بيشتري دارندفراورده
  .دهدتر الكترون از دست ميبزرگتر باشد، آسان هرچه شعاع اتمي يك فلز) ت  
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (4  

  
  شود؟انجام ميطور خود به خودي به هاي زير چه تعداد از واكنش   -223

l الكترون با ويژگي 5واكنش عنصري كه ) آ       دارد با اكسيد دومين فلز قليايي خاكي0
  ي چهارم آن است با زنگ آهنهاي لايه برابر تعداد الكترون5ي سوم آن هاي لايهواكنش عنصري كه تعداد الكترون) ب  
[Ar] كاتيوني با آرايش واكنش سولفات) پ   d93 اي عنصرهاآخرين فلز دورة سوم جدول دوره با  
  اي عنصرها جدول دوره14واكنش گرافيت با اكسيد اولين شبه فلز گروه ) ت  
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (4  

  4  3  2  1  ي محلولشماره
  سديم فسفات  كلسيم كلريد  گلوكز  پتاسيم نيترات  شوندهي حلماده

mol.L)غلظت مولي محلول  )1  1  75/1  25/0  75/0  
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 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

 با حجم گاز توليد شده بر اثر حـرارت          KNO3 گرم   505در شرايط يكسان، حجم گاز توليد شده بر اثر حرارت دادن               -224
  برابر است؟به تقريب % 60دادن چند گرم پتاسيم كلرات با خلوص 
Kها موازنه شوند و واكنش( ,Cl / ,O ,N : g.mol    139 35 5 16 14(  

(s) (s) (g)KNO KNO O 3 2 2  
(s) (s) (g)KClO KCl O 3 2  

  1( 5/122  2( 1/170  3 (2/204  4 (2/340  
  

ايـن كارگـاه در روزهـاي     . كندهاي خود آهن را به روش صنعتي توليد مي        شركت ذوب آهن اصفهان در يكي از كارگاه          -225
 تـن آهـن     15 و در روزهاي چهارشنبه تا جمعـه از          80اكسيد با درصد خلوص     (III) تن آهن    20شنبه از   شنبه تا سه  

(III)و در  % 70شـنبه   اگر بازده اين كارگاه در روزهـاي شـنبه تـا سـه            . كند استفاده مي  60 با درصد خلوص     اكسيد
  .)واكنش موازنه شود( اين كارگاه چند تن در هفته است؟ ، ظرفيت توليد آهن باشد%60روزهاي چهارشنبه تا جمعه 

(s) (s) (s) (g)Fe O C Fe CO  2 3 2                           (Fe ,O : g.mol )  156 16  
  1( 78/3  2( 84/7  3 (62/11  4 (26/14  

  
  »...توان گفت نمي«كند؟ رو را به درستي تكميل ميي روبههاي زير جملهچه تعداد از عبارت   -226

  . استSi14 با Al13 بيشتر از Cl17ا  بSi14اختلاف شعاع اتمي ) آ  
  . استخراج فلز آلومينيوم دشوارتر است،پذيري آلومينيوم بيشتر از آهن استبه دليل اينكه واكنش) ب  
  .است، سيرنشده هستند% 7/85هايي كه درصد جرمي كربن در آنها يكسان بوده و تقريباً برابر ي هيدروكربنهمه) پ  

(C ,H : g.mol )  112 1  
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (0  

  
   هستند؟نادرستچند مورد از مطالب زير    -227

  . شديدتر از آب سرد است،ها در آب گرمميزان جنبش مولكول) آ  
  . خواهد بودBاز هم بيشتر A باشد، انرژي گرمايي B بيشتر از Aي اگر دماي ماده) ب

  .خواهد بود Bهم بيشتر از  Aباشد، دماي  B بيشتر از Aي اگر انرژي گرمايي ماده) پ  
  . به مقدار آن بستگي ندارد، يك ماده بر خلاف دماانرژي گرمايي) ت  
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (0  

  
 واكنش تشكيل يك مول آب مايع، از گازهاي هيدروژن و اكسيژن به تقريـب كـدام                 Hهاي زير،   با توجه به واكنش      -228

  است؟
(g) (g) (g) (l)) NH N O N H O , H kJ     3 2 2 2 11 2 3 4 3 920  

(g) (g) (g) (l))N O H N H O , H / kJ     2 2 2 2 22 367 4  
(g) (g) (g) (l)) NH O N H O , H kJ     3 2 2 2 33 4 3 2 6 1350  

  1( /285 73  2( /449 70  3 (/449 70  4 (/285 73  
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 شیمی: نام درس  آزمـون آنـلايـن

  :جزههاي زير درست هستند، بي عبارتهمه   -229
  .افتديار كند اتفاق مي بس،هاي كاغذسلولز و پوسيده شدن ورقهي واكنش تجزيه) 1  
ي منفجرشونده، حجم بسيار زيادي از گازهاي انفجار يك واكنش شيميايي بسيار سريع است كه در آن مقدار كمي از يك ماده) 2  

  .كندداغ توليد مي
  .سوزدتر ميي قند آغشته به خاك باغچه سريعحبه) 3  
  .دهدهاي شيميايي را نشان ميي دما با سرعت واكنشهاي گوشتي در فريزر، رابطه وارونهنگهداري فراورده) 4  

  
(g)واكنش  دهيم تا مطابق     را گرما مي   Aي   مول ماده  8 ليتر،   3در يك ظرف به حجم         -230 (g) (g)A B C 2  تجزيه  ،2

/اگر سرعت متوسط واكنش برابر      . شود mol.L .min 1 11  ثانيه، چند مول گـاز در ظـرف   15 از گذشت  باشد، پس 6
  واكنش وجود دارد؟

  1( 4/8  2( 2/9  3 (6/9  4 (8/12  
  

  هاي زير درست هستند؟چه تعداد از عبارت   -231
كننده در واكنش پليمري شدن را مونومرهاي شركتدقيق توانيم تعداد با توجه به شرايط واكنش پليمري شدن، مي      ) آ  

  .تعيين كنيم
  .نم با تغيير مونومر در واكنش پليمري شدن،پليمرهاي جديد با ساختار و خواص متفاوت تهيه كنيمتوامي) ب  
  .هاي آلي است حل نشدن در حلالهاي خاص آن مثل نچسب بودن و ويژگيدليل كاربرد وسيع تفلون،) پ  
  .در ساختار پليمر به كار رفته در نخ دندان، اتم هالوژن وجود دارد) ت  
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (4  

  

/اي از پلي اتن بدون شاخه به حجم         اگر قطعه    -232 cm30  در اختيار داشته باشيم، در كل، به تقريـب چـه تعـداد واحـد           1
متـر   گرم بر سانتي98/0 و چگالي پلي اتن سنگين را    88/0چگالي پلي اتن سبك را      (تكرار شونده در آن وجود دارد؟         
C).)گيريدمكعب در نظر ب   ,H : g.mol )  112 1  
  1( / 203 1 10  2( / 203 5 10  3 (/ 211 9 10  4 (/ 212 1 10  

  
   درست هستند؟Kي ويتامين هاي زير دربارهچه تعداد از عبارت   -233

  . گروه عاملي كربونيل به صورت كتوني است2راي دا) آ  
  .ي آروماتيك استتركيب سيرنشده بوده و داراي حلقه) ب  
  .كند در آن بر بخش قطبي غلبه ميبخش ناقطبي) پ  
  .ساز استي آن براي بدن مشكلمصرف بيش از اندازه) ت  
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (4  

  
 دو برابر غلظت HY اسيد  اوليه بوده و غلظت مولي   HY برابر محلول    HX  ،4اگر غلظت يون هيدرونيوم در محلول          -234

   كدام است؟HY به HX باشد، نسبت درصد يونش اسيد HXاسيد اوليه مولي 
  1( 8  2( 2  3 (4  4 (5/0  
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اگـر ثابـت يـونش در ايـن دمـا برابـر             .  درصد جرمي هيدروفلوئوريك اسيد در اختيار داريم       3ليتر محلول    ميلي 400   -235
 46 چگـالي محلـول را     (ه تقريـب كـدام اسـت؟         محلول ب  pHهاي هيدرونيوم و     مول بر ليتر باشد، تعداد مول      10

g.mL11در نظر بگيريد  .log /3 0 F و 48 ,H : g.mol  119 1(  
  1( / 21 92 3 10     2( / / 21 92 1 2 10     

  3 (/ 21 52 3 10     4 (/ / 21 52 1 2 10   
  

H]ي رابطه بين    دهندههاي زير به ترتيب نشان    يك از گزينه  كدام   -236 O ] [OH ] 3       ي بـين    با حجم محلـول و رابطـه
[H O ] [OH ] 3با دما است؟   

  1( 

دما حجم محلول

  2( 

دماحجم محلول

  

  3 (

دما حجم محلول

  4( 

دما حجم محلول

  

  
برحـسب  ، غلظت يون هيدرونيوم     دهدنشان مي C25در دماي   جه فرنگي را    عصارة گو  pHكه  با توجه به شكل زير         -237

و نسبت غلظت يـون هيدروكـسيد بـه يـون هيـدرونيوم، بـه ترتيـب در كـدام گزينـه آمـده اسـت؟                          مول بر ليتر    
(log / )2 0 3  

  1( 6 44 10 2 10         

  2( / 7 42 5 10 2 10       

  3 (6 34 10 2 10         

  4 (/ 7 32 5 10 2 10     
  

  رو درست است؟چند مورد از مطالب زير در مورد شكل روبه   -238
(Zn ,Cu : g.mol )  165 64   

  .دارند نقش اكسنده (II)هاي مس در اين واكنش فلز روي نقش كاهنده و يون) آ  
Cu(aq) كاهش غلظت ،دليل كمرنگ شدن محلول) ب   2است .  
  .شودبعد از مدتي از جرم تيغه كاسته مي) پ  
شوند كه به ترتيب شعاع كمتر و        به ذراتي تبديل مي    (II)فلز روي و يون مس      ) ت  

  .بيشتري نسبت به حالت اوليه دارند
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (4  
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  شود؟هاي زير به طور طبيعي انجام ميچه تعداد از واكنش الكترودهاي زير، E0با توجه به    -239
ولت

(aq) (s)(Cu /Cu )E / 0 0 ، ولت 34
(s)(aq)(Mg /Mg )

E /  2
0 2 37   

ولت
(s)(aq)(Fe /Fe )

E /  2
0 0 ، ولت 44

(s)(Zn(aq)/Zn )E /  0 2 0 76  

(s) (aq) (s) (aq)Mg FeSO Fe MgSO  4   آ(4
(s) (aq) (s) (aq)Zn Mg(NO ) Mg Zn(NO )  3 2 3   ب(2
(s) (aq) (s) (aq)Cu Mg(ClO ) Mg Cu(ClO )  3 2 3   پ(2
(s) (aq) (s) (aq)Fe ZnCl Zn FeCl  2   ت(2

  1( 1  2( 2  3 (3  4 (4 

  

/هاي مبادله شـده در اثـر اكـسايش       شمار الكترون    -240  223 01 Zn اتـم روي در سـلول گـالواني    10 Cu   بـا شـمار 
 مطـابق واكـنش     ،خالص در واكنش با نقره نيترات     % 80هاي مبادله شده در اثر اكسايش چند گرم فلز منيزيم             الكترون

Mgواكنش موازنه شود و (زير، برابر است؟  g.mol 124(  
(s) (aq) (aq) (s)Mg AgNO Mg(NO ) Ag  3 3 2  

  1( 2/1  2( 5/1  3 (4/2  4 (3 

  
  ها داشته باشند؟توانند نقش يك عامل اكسنده را در واكنشها تنها ميي ذرهام گزينه همهدر كد   -241

  1( BrO N O SO3 2 5 2
    2( SO MnO PO2 3

3 4 4
     

  3 (NO ClO AlCl2 4 4
     4 (MnO SO ClO2

4 4 4
    

  
  :دهداك رس را نشان ميي نوعي خجدول زير درصد جرمي مواد سازنده   -242

   
  

   است؟MgO چند برابر جرم SiO2 كيلوگرمي از اين خاك رس، جرم 2ي در يك نمونه  
  1( 105  2( 95  3 (210  4 (190 

  
   مشترك هستند؟SiO2 و CO2هاي هاي زير در مادهچه تعداد از ويژگي   - 243

  سختي زياد) ب  هاي مجزاوجود مولكول) آ  
  مقاومت گرمايي بالا) ت    نقطه ذوب پايين) پ  
  1( 1  2( 2  3 (3  4 (0 

  
ي سلسيوس به ترتيب در كدام گزينه  بر حسب درجهRbBr و RbCl ،CaF2 ،CaCl2هاي ي ذوب تركيبنقطه   -244

  آمده است؟
  1( 693- 715- 775- 1418  2( 715- 1418- 775- 693  
  3 (693- 1418- 775- 715  4 (715- 775- 1418- 693  
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   است؟نادرستبارت ، كدام ع براي دو واكنش گازيداده شده»  پيشرفت واكنش-انرژي«با توجه به نمودارهاي    - 245
    .كيلوژول است 169سازي دو واكنش برابر اختلاف انرژي فعال )1  
  ر  د، اخـــتلاف آنتـــالپي پيونـــدها  )2(در واكـــنش  )2  
   aE كيلوژول بيـشتر از      86 ،هاها و فراورده  دهندهواكنش  
  .است) 1(واكنش   
  تالپي پيونـدها   ، آن )2(بر خلاف واكنش    ) 1(در واكنش   ) 3  
ــنش   ــدهدر واك ــدها در   دهن ــالپي پيون ــشتر از آنت ــا، بي   ه
  .ها استفراورده  
  4 (| H | دو برابر ،)2( واكنش | H | است) 1( واكنش.  

  
  

64
139

(kJ)انرژي 
(kJ)انرژي 

150

83

)1(پيشرفت واكنش )2(پيشرفت واكنش
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